On rappelle les limites de I’exponentielle et des fonctions usuelles vues en 1% :

Propriété 5.7 IETOO exp(x) = +0o0 IEIPOO exp(x) =0
Propriété 5.8
e’ .
lim — =+4ocoet lim xe®=0
T—+o00 I T—r—00

3. Enoncés des exercices

Exercice 5.1 La courbe % ci-dessous représente une fonction f :

1°) Déterminer graphiquement les limites de f aux bornes de son ensemble de définition.
2°) Donner les équations des asymptotes de ¢

Exercice 5.2 On donne ci-dessous le tableau de variations d’'une fonction f.

X 0 2 i
4

CI N m\s

1°) Donner I'ensemble de définition de la fonction f.

2°) Donner la limite a droite et la limite a gauche en 2 de la fonction f.

3°) En déduire I'équation de I'asymptote verticale a la courbe représentative de la fonction f.
E

1

Exercice 5.3 On consideére la fonction f définie par : f(z) = -2+ 1

°) Donner les limites de f en 400 et en —co

2°) Donner les limites de f a droite et a gauche en 0.
3°) Déduire des questions précédentes les asymptotes a la courbe représentative de la fonction f dans un
repere.

Exercice 5.4 Donner la limite de :

1°) f définie sur R par f(z) = —22 + 3, en +oc.

2°) f définie sur R par f(z) = 2® — 7, en —cc.

39) f définie sur R* par f(z) = =2, en 4oc.

4°) f définie sur R* par f(z) = 3 + 1, en —oc.

Exercice 5.5 Déterminer les limites des fonctions rationnelles suivantes aux bornes de leurs ensembles de
définition.

1) f définie sur R — {3} par f(z) = 5i=1z

29) g définie sur R* par : g(z) = 4253

3°) h définie sur R — {5} par : h(z) = £=32=4

Exercice 5.6 On considere la fonction f définie sur Dy = R — {3} par f(z) = =22%1. On appelle ¢ sa courbe
représentative dans un repére.

1°) Démontrer que, pour tout z de Dy, f(z) = -2 — ==

2°) Donner I'équation de I'asymptote horizontale (d ) Y Ia courbe € en —oo et +o0.

3°) Etudier la position relative de ¢ par rapport a (d).
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Exercice 5.7 On considere les fonctions f et g définies sur R par :
f(x) =52% — 2% +detg(z) = 2?

1°) Donner I'expression de la fonction g o f.

2°) Etudier les limites en +0o eten —co de g o f.

Exercice 5.8 On note f la fonction inverse.

Dans chacun des cas suivants, définir la fonction f o g, puis déterminer sa limite (ou, si nécessaire, sa limite a
droite et sa limite a gauche) en a.
19g:zeR—g(x)=—bz+1,eta=3
29g:7eR—g(z)=22+2—-2,6ta=1
39g:z€[3+o~glz)=+vVr—3,eta=3
49g: xR g(z)=(r+4)%, eta=—4

Exercice 5.9 Déterminer la limite en +oc de la fonction f définie sur R* par

cos(x)

fz) =

xT

Exercice 5.10 On considere la fonction f définie sur R* par :

2sin(x
flay = 200
X
On note ¢ sa courbe représentative dans un repére.
Déterminer I'équation de I'asymptote horizontale a la courbe 4 en +cc.

Exercice 5.11 On considére la fonction f définie sur R — {3} par f(z) = On note ¢ la courbe
représentative de la fonction f dans un repére.

1°) Etudier les limites de f aux bornes de son ensemble de définition.

2°) En déduire les équations des asymptotes a la courbe %

39) Etudier la position de ¢ par rapport a I'axe des abscisses.

4°) Etudier le sens de variation de f
5

°) Tracer les asymptotes, puis la courbe représentative de f dans un repére.

1
922 —24x+16"

Exercice 5.12 Soit f la fonction définie sur R par f(z) = 3 + ze’~*. On note ¢’ la courbe représentative de
la fonction f.

1. Calculer la limite de f en —

2. (a) Montrer que pour tout réel z, f(x) = 3 + wef.

(b) Calculer la limite de f en +oo. Quelle conséquence graphique peut-on en déduire ?
3. (a) Montrer que pour tout réel z, f'(z) = (1 — x)el™®
(b)

b) Dresser la tableau de variations de f sur R

Exercice 5.13 Soient f la fonction définie sur ]0; +oo| par f(z) = 2"‘?11 et ¢ sa courbe représentative.

eT

1. Calculer la limite de f en 0.

2. (a) Montrer que pour tout réel z de ]0; +o0[, f(z) = ffz:ﬁ.

(b) Calculer la limite de f en +oo.
3. Justifier que la courbe ¢y admet deux asymptotes. En donner une équation.
4. (a) Calculer f'(z) pour tout réel x de ]0; +o0|

(b) En déduire le sens de variation de f.
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